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…a Művészeti iskola majorette, és 
az Arlechino táncegyesület balett cso-
portjai. A június 1-jei évzáró gálaműsor 
egy mozgalmas, eseményekben gazdag 
évad zárása volt. A tanév izgalmas, ér-
dekes tervekkel és ötletekkel indult, 
amelyek egy része decemberig meg 
is valósult. A csoportok részt vettek a 
Tarjáni Általános Iskola által október-
ben rendezett modern tánc versenyen, 
majd a Művészeti Iskola bálján. Az 
első félévet a hagyományos Karácso-
nyi táncgála zárta, mely szépségével, 
meghittségével igazi ráhangolódás volt 
az év, a családok legszebb ünnepére. A 
második félévre is maradt bőven ten-

nivaló: a tavaszi időszak fellépésekkel 
és versenyekkel volt tele. Márciusban 
Szegeden a Modern Tánc Fesztiválon, 
majd áprilisban - „hazai vizeken” –, a 
Magyar Látványtánc Szövetség által 
megrendezett kvalifi kációs versenyen 
mérettettek meg a csoportok. Az ifjúsági 
és a felnőtt csapat mind majorette, mind 
balett kategóriában arany minősítést ka-
pott. Gratulálunk, további sok aranyos 
sikert kívánunk!

Következett a Majális, ahol aprók és 
nagyok egyaránt megmutathatták tudá-
sukat. Az ásotthalmi Pünkösdi Borün-
nepen az ifjúsági majorette, míg a ruzsai 
Falunapon a felnőtt balett csoport vett 
részt Mórahalom képviseletében. 

Ez a sok-sok fellépés, verseny bi-
zonyítja: a munka meghozza gyü-

mölcsét. A gyerekek szabad ide-
jüket nem sajnálva, kitartóan 
sajátítják el a tánc, a mozgás 
különböző elemeit, fejlesz-

tik azt már-már művészi szintre az évek 
hosszú sora alatt. Természetesen mindez 
nem jöhetne létre, ha nincs egy olyan 
személyiség, vezető, tanár, mint Füge 
Ildikó. Ha nincsenek a türelmes,  anyagi 
és egyéb áldozatot nem sajnáló szülők, 
valamint a támogatók. Köszönet min-
denkinek az ÉLMÉNYÉRT, a SZÉPSÉ-
GÉRT, a TÁNCÉRT. 

Bízunk benne, hogy a jövőben nem 
gördül semmiféle akadály elénk. Gyer-
mekeink olyan ismereteket sajátíthatnak 
el, olyan élményekhez juthatnak és jut-
tathatnak bennünket, amely elkíséri a 
táncost és nézőjét egész Életében. 

A tanévnek ugyan vége, de a botok 
táncolnak tovább: a nyári szünetben fe la-
da tok sora vár a csoportok egy részére.

A következő idézettel kívánok a gye-
rekeknek sikeres fellépést, minden tán-
cot kedvelő, művelő aprónak és nagynak 
kellemes pihenést a nyárra! Szeptember-
ben veletek, ugyanitt…

A szülők nevében: 
Kovács-Tanács Istvánné

„A természet lábakat ad nekünk és a művészet megtanít használni őket.”

„Tánc közben az lehetsz, 
ami csak lenni akarsz 
abban a pillanatban”

(Dirty Dancing)

Áttáncolták a tanévet…
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Tourist Police szolgálat Mórahalmon• 
A Szegedi Rendészeti Szakközépiskola együttműködésnek 

köszönhetően már az előző években is működött a Tourist 
Police szolgálat Mórahalom területén. 

A rendőrnövendékek jelenleg szakmai gyakorlatuk kereté-
ben 2008. május 14-től teljesítenek Tourist Police szolgálatot 
az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő, valamint a város köz-
ponti területein. A hallgatók minden nap 8-20 óra között pár-
ban járőröznek. Mentoruk Kiss Henriett körzeti megbízott. A 
tanulók beosztását a Mórahalmi Rendőrőrs végzi, a szüksé-
ges technikai eszközöket az iskola, a rendőrőrs, valamint az 
önkormányzat együttesen biztosítja.

Az előző év vendégforgalmának emelkedő tendenciáját 
fi gyelembe véve Mórahalmon várhatóan tovább növekszik a 
belföldi és külföldi látogatók száma, ami egyben a bűncselek-
mények számának növekedését is eredményezheti. A Tourist 
Police szolgálat fő célja az egyes bűncselekmények - mint 
például zsebtolvajlás, autólopás, rongálás – megelőzése, meg-
akadályozása, valamint a rendőrök munkájának segítése.

Az eddigi tapasztalatok szerint a Tourist Police nyári szol-
gálata hatékonyan működik, emellett a diákok számára is 
tapasztalatokban gazdag és eredményes szakmai gyakorlatot 
biztosít.

Csíkkozmási tapasztalatcsere• 
A határon túli kapcsolatokkal Mórahalom terei is kitá-

gultak. Minden településkapcsolat fontos, de ezek közül is 
prioritást élveznek a határon túli magyar közösségekkel való 
kapcsolatok, amelyeknek már komoly hagyományai ala-
kultak ki a településen. Testvértelepülésünktől, az erdélyi 
Csíkszentmártontól 4 km-re található Csíkkozmás, ahonnan 
május 19-20. között 25 fős csapat érkezett.

A főként burgonyatermesztéssel foglalkozó gazdálkodókat 
a Mórakert Szövetkezet ügyvezető igazgatója, Rácz József, 
valamint Huszta Roland fejlesztési igazgató fogadták. 

A Szövetkezet bejárása során az erdélyiek megismerked-
hettek a TÉSZ történetével, tevékenységével, fejlesztéseivel, 
valamint kötetlen beszélgetés keretében megosztották egy-
mással véleményüket, tapasztalataikat.

„Dél-Alföld Spa” - előzetes helyszíni • 
szemle

Mórahalom Város Önkormányzatának DAOP 2.1.1./A. 
kódszámú, „Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő fejlesztése” 
című pályázatának elbírálását megelőző helyszíni szemléjé-
re került sor. A Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség 
két munkatársa május 22-én ellenőrizte a projekt egyes építé-
si és létesítési engedélyeit, valamint azt, hogy a beruházás a 
határidő előtt nem kezdődött meg. 

A projekt keretében az Önkormányzat a Gyógyfürdő épü-
letét kívánja bővíteni egy fedett gyermekfürdő és szaunavilág 
kialakításával, emellett a megnövekvő vízigény ellátására új 
termálkút fúrása is szükséges. 

A DARFÜ munkatársai a helyszíni ellenőrzés során hiá-
nyosságot nem tapasztaltak. A pályázati eljárás kétfordulós, 
így amennyiben a projektet alkalmasnak találják a megvaló-
sításra, újabb forduló keretében még részletesebb pályázati 
anyag összeállítására és végleges elbírálására kerülhet sor. 

„Együtt egymásért” projektzáró • 
konferencia

Mórahalom Város Önkormányzata partnereinek együtt-
működésével 2008. május 28-án rendezte meg az „Együtt 
egymásért” – A határon átnyúló gazdasági, társadalmi együtt-
működés erősítése című INTERREG projekt záró konferen-
ciáját. 

A projektrendezvény célja volt, hogy a megvalósult ered-
ményeken alapulva feltárja azokat a kitörési pontokat, ame-
lyek a gazdasági együttműködési lehetőségek kialakítását 
célozzák meg a dél-alföldi régió, azon belül a Homokháti 
Kistérség és a hasonló földrajzi, mezőgazdasági adottságok-
kal rendelkező Délvidék között.

Az Aranyszöm Rendezvényházban zajló esemény kereté-
ben Klaszteresedés az ipari parkok körében címmel szakmai 
egyeztetésre is sor került.

A programot Nógrádi Zoltán, Mórahalom város polgár-
mestere, Nagy Sándor Kistelek város polgármestere, valamint 
Szirbik Imre Szentes város polgármestere nyitották meg.

A megnyitót, valamint a szakmai előadásokat operatív 
csoportok ülései követték.

Új utcák, új utcanevek Mórahalmon• 
Az utóbbi évek városfejlesztései során új terek, új utcák 

alakultak ki Mórahalmon. A településen lévő földrajzi ne-
vek, közterületi elnevezések megállapítása, megváltoztatása 
a Képviselő-testület hatáskörébe tartozik. Mórahalom Város 
Képviselő-testülte május 22-ei ülésén négy közterület elne-
vezéséről döntött. 

A Röszkei útról nyíló 916/6 helyrajzi számú útnak az Inku-
bátor csarnokhoz és a Mórakert Szövetkezethez vezető sza-
kaszának neve Gazdák útja lett.

A Fimap Hungary Kft. gyárának Vállalkozók útja felőli 
bekötőútja (1914/6 helyrajzi szám) a Papírgyári út elnevezést 
kapta, tekintettel arra, hogy a cég a közeljövőben papírgyárat 
fog üzemeltetni.

A Tömörkény utcáról a Rendezvényház udvara felé nyí-
ló 1460/3 helyrajzi számú közterület neve Fesztivál köz lett, 
hiszen ez a terület idén ötödik alkalommal biztosít teret a 10 
napos Homokháti Sokadalom Fesztivál programjainak.

A 0292 helyrajzi számú út a Munkácsy Mihály utcáról nyí-
lik, a Béke utcának a Munkácsy utca túloldalán lévő folytatá-
sa. Az út elnevezése Lengyel utca, melyet a Lengyel családról 
neveztek el. 

Megkezdődik az új lakópark utcáinak • 
aszfaltozása

A Balogh páter utca feletti lakópark városközponthoz köze-
lebb eső három utcájának – Balogh páter, Bethlen, Batthyány 
utca - szilárd burkolattal és csapadékvíz elvezetővel történő 
ellátására kerülhet sor. Az Önkormányzat a közel 69,5 millió 
forint összköltségű beruházást a Dél-alföldi Regionális Ope-
ratív Program keretében elnyert támogatás felhasználásával 
valósítja meg. A beruházás befejezésének tervezett időpontja 
2009. második félévére esik.

VÁROSI ÉS ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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Az Erzsébet Gyógyfürdő összes • 
medencéje üzemel

A mórahalmi Gyógyfürdőben a szabadtéri medencék 
üzembe helyezési munkálatait, valamint a zöldterület rend-
betételét a terveknek megfelelően már hónapokkal ezelőtt 
megkezdték annak érdekében, hogy május elsejére zökkenő-
mentesen megnyithassák a fürdő strandrészét.

Május 24-től a hullámkeltő gömbbel, koktélbárral és pezs-
gőágyakkal felvértezett rendezvénymedencét is megnyitották, 
így a meleg időjárás beköszöntével a fürdő valamennyi sza-
badtéri medencéje is felújítva-megszépülve várja látogatóit. 
Május 30-tól a nyári bejárat kapuit is kinyitották a nagykö-
zönség előtt, tehermentesítve ezzel a létesítmény főbejáratát.

A nyár folyamán a korábbi évekhez hasonlóan az éjszakai 
fürdőzés lehetőségével is élhetnek a Mórahalomra látogatók. 
A strandolás szerelmesei június 13. és augusztus 30. között 
pénteki és szombati napokon 20 órától 23 óráig élvezhetik a 
csillagfényes fürdőzést. 

Emelkedik az útépítési érdekeltségi • 
hozzájárulás

A közutak – köztük a helyi közutak – létesítésének, hasz-
nálatának, fenntartásának szabályait törvény, a Kktv. állapítja 
meg. A Kktv. helyi lakossági érdeket szolgáló közút építésé-
re, földút szilárd burkolattal történő ellátására létrejött útépí-
tési együttműködés esetére teszi lehetővé az önkormányzatok 
számára az útépítési érdekeltségi hozzájárulás előírását. 

A Mórahalmon megvalósuló útépítési beruházások bizton-
ságos megvalósítása érdekében a Képviselő-testület az útépí-
tési együttműködési hozzájárulás mértékének emelése mel-
lett döntött, így a hozzájárulás összegét belterületen a korábbi 
60.000 Ft-ról, 80.000,- Ft-ra emelte. 

Júniusi túrák• 
A Zöld Közösségi Ház és Erdei Iskola túrákat szervez 

Mórahalom védett természetközeli területeinek megisme-
résére. A túrák elsősorban egyéni turisták, családok, kisebb 
létszámú csoportok részére kerülnek megrendezésre. A szak-
vezetett túrákon a résztvevőknek lehetőségük van a tömeges 
turizmus elől elzárt helyszínek és egyedi természeti értékek 
megismerésére. Ezen túrák szakvezetővel együtt egyéb idő-
pontban is rendelhetők csoportok részére.

A 3 órás és 3 km hosszú, „Éjjeli fülemüle túrára” június 
7-én, 20 órakor kerül sor az Ásotthalom szélén található Kiss 
Ferenc Emlékerdőben. Az érdeklődők bepillantást nyerhet-
nek az erdő éjszakai életébe, melyhez ajánlott zseblámpát is 
vinni. Találkozó az “Ásotthalom, elágazás” buszmegállóban. 

Június 21-én, szombaton „Mocsári kardvirág túrát” szer-
veznek a Csodarétre, ahol a fokozottan védett mocsári kard-
virág világállományának 50 %-a található. A 4 km-es túrára 
érdemes távcsövet, uzsonnát, innivalót és terepi ruhát vinni. 
A találkozóra 10:30 órakor Ásotthalom szélén, a Gárgyán-
erdő mellett található „Ásotthalom erdei pihenő” nevű busz-
megállójában kerül sor.

A túravezető mindkét alkalommal Krnács György, a Kis-
kunsági Nemzeti Park munkatársa lesz. 

A nyílt túrák díja felnőttek esetében 600 Ft/fő, diákok ré-
szére pedig 400 Ft/fő.

Kérjük, hogy a résztvevők előzetesen jelentkezzenek be a 
06 30/445-82-93-as telefonszámon.

Kirándulás a Vadasparkban• 
A Mórahalmi Fogyatékkal Élők Nappali Intézménye má-

jus 28-án egy napos kirándulást tett a Szegedi Vadasparkban. 
Az Intézmény tagjai részére számos programot szerveztek 
már, de első alkalommal hagyták el a város határait közös 
kirándulásuk során.

Jubiláns osztálytalálkozó Mórahalmon• 
2008. május 31-én a Mórahalmi Általános Iskolában 

1957-ben végzett diákok 50 éves osztálytalálkozója került 
megszervezésre. Osztályfőnökük Német Antal volt. A régi 
osztálytársak közül többen 50 év óta először találkoznak is-
mét. Az egykor 26 fős osztályból 16-an vettek részt a jubiláns 
osztálytalálkozón.

Megújuló Energia Központ• 
A Csongrád Megyei Önkormányzat a Mórahalmi és a 

Makói Kistérségben mintaértékű alternatív energia terme-
lő rendszerek elterjesztését kezdeményezi határon átnyúló 
INTERREG európai uniós támogatásból. A mórahalmi támo-
gatásban részesülő partner a Homokkert Kht, a makói partner 
Makó Város Önkormányzata, valamint a romániai partner az 
Arad Megyei Kereskedelmi Ipari és Mezőgazdasági Kamara. 
A program során a Mórahalmi Kistérségben megújuló ener-
giaforrásból villamos és hő energiát előállító bemutató létesít-
mény építésére került sor. A beruházás egy komplex program 
részét képezi, amely a térségi megújuló energia felhasználás 
ösztönzésére, innovatív megoldások felkarolására és elter-
jesztésére, a kistérségi területi, földrajzi adottságok (napfény, 
termálvíz, potenciális biomassza tömeg) jobb kihasználására 
helyezi a hangsúlyt. A program keretei között Mórahalmon 
egy Megújuló Energia Központ valósulhatott meg, amely 
funkcióját tekintve alternatív energia bemutató helyként 
fog funkcionálni. A projekt záró konferenciáját 2008. május 
30-án a Megújuló Energia Tanácsadó Központban tartották 
Mórahalmon. A záró rendezvény általános célja volt, hogy 
bemutatassa a résztvevő szervezetek, többek között a külföldi 
partner számára a projektben sikeresen elért eredményeket.

Családi események

Házasság: Hödör Róbert és Morvai Tímea 
 Tóth Attila és Gajdács Krisztina  Hódi Róbert 

és Hattayer Melinda  Nagy Róbert Zsolt és Csonka 
Mónika  Papp Zsolt és Papp Terézia  Széll Adrián 
és Tanács Tünde házasságot kötöttek. Gratulálunk és 
sok boldogságot kívánunk!

Születések: Mohácsi Krisztinának Dániel  
Dobó Józsefnek és Badényi Klárának József  Kószó 
Gábornak és Papp Ildikónak Dávid nevű gyermekük 
született. Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Halálozás: Seres Sándor Zákányszéki út 28. 
 Kiszner Lászlóné Berta Anna V. ker. 12.  Komó-

csin László Kossuth Park 21  Tóth-Godó Jánosné 
Bite Rozália József Attila u. 1/a.  Szélpál Imréné 
Erdélyi Mária Judit Nádas u. 5. szám alatti lakosok 
elhunytak. Nyugodjanak békében!
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A tavasz, a megújulás időszaká-
ban szerte a világban tartanak 
fl oráliákat, virág és dísznö-

vény-kiállításokat. 

Az újkori fl oraliák közül messze 
a legrégebbi, legnagyobb és a leg-
pompázatosabb a belgáké, akik már 
kétszáz éve, Floralia néven pedig, 
több mint száz éve tartják csodálatos, 
méltán világhírű növénykiállításaikat, 
ünneplik meg azokon a megújulást, a 
természetet, és benne saját kertészeti 
tevékenységüket. Kezdeményezésük-
kel jött létre az AIF, a Floraliak Nem-
zetközi Szövetsége, az a kiállítói lánc, 
amelybe egyik kiállító tagként meg-
hívták Magyarországot.

A Floralia Budapest ezentúl 
minden öt évben, először 2008-ban 
kerül, került megrendezésre. Célja a 
hazai és külföldi kertészeti ágazatban 
elért eredmények, gazdasági értékek 
gyakorlati bemutatása, a kert- és kör-
nyezetkultúra színvonalának állandó 
emelése. A rendkívül látványos bu-
dapesti bemutató és kiállítás 12.000 
négyzetméteren várta az érdeklődőket. 
A csodálatosan szép, változatos kör-
nyezetben 1.240 méternyi kanyargós 
út vezette végig a látogatókat.

A Mórakert Szövetkezet a 
2008. április 26-tól május 4-ig tartó 
kiállításon 100 m2-es területen mutat-
ta be a Homokháti Kistérség jellemző 
mezőgazdasági termékeit. A vágott és 
cserepes növények, kerti tavak mel-
lett meglepő és üdítő színfolt volt a 
Mórakert stand színes zöldség-gyü-
mölcseivel.

Jól vizsgázott az első Floralia Bu-
dapest, a nagy számú látogató pe-
dig 2013-ban ismét gyönyörködhet a 
szebbnél-szebb növényekben.

Pónyai Réka
Mórakert Szövetkezet

A Mórakert Szövetkezet 

a Floralia Budapest 2008 kiállításon
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 Mórahalmi lakos felje-
lentést tett ismeretlen lakos 
ellen, aki Mórahalom kül-
területén lévő tanyaingat-
lanból alkalmi lopás mód-
szerével műszaki cikkeket, 
terménydarálót valamint 
öntöző tömlőt tulajdonított 
el. A bűncselekménnyel 
okozott  kár:  80.000 Ft.

 Szegedi lakos fel-
jelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, aki az egyik 
Mórahalom külterületén 
lévő tanya udvarán nyitott 
állapotban lévő tehergépko-
csi fülkéjéből eltulajdoní-
tott 1 db. pénztárcát a benne 
lévő készpénzzel és iratok-
kal. A bűncselekménnyel 
okozott kár: 8.500 Ft.

Mórahalmi lakos felje-
lentést tett ismeretlen tettes 
ellen, aki Mórahalom külte-
rületén lévő szántóföldről 
eltulajdonított 1 db. vízszi-
vattyút alkalmi lopás mód-
szerével. A bűncselekmény-
nyel okozott kár:  50.000 
Ft.

 Mórahalmi lakos tett 
feljelentést ismeretlen tettes 
ellen, aki Mórahalom kül-
területén lévő tanya ingat-
lanából eltulajdonított 20 
mázsa akác tűzifát és 1 db,. 
hidraulika nyomócsövet. A 
bűncselekménnyel okozott 
kár: 45.000 Ft.

 Mórahalmi lakos tett 
feljelentést ismeretlen tet-
tes ellen, aki Mórahalom 
belterületén található üz-
lethelyiségébe ajtóbefeszí-
tés módszerével bement és 
onnan készpénzt tulajdoní-
tott el. A bűncselekménnyel 
okozott kár: 62.000 Ft. A 
rongálással okozott  kár: 
50.000 Ft.

Baloghné Kurai Szilvia 
rendőr ftőrm

Június havi rendőrségi információk

Tisztelt Olvasók! Május hónapban Mórahalmon a következő folyamatban lévő ügyek kerültek elrendelésre:

2007. október hónapban leadott Körképben 
részletesen tájékoztattam a kerékpárosokat a 
rájuk vonatkozó KRESZ szabályokról, ame-
lyeket a következő pár sorban felelevenítenék: 
A kerékpár vezetéséhez is ugyanazon feltételek 
szükségesek, mint más jármű esetén:

járművezetésre alkalmas állapotban kell lenni• 
illetve ismerni kell a KRESZ szabályokat.• 

Kerékpáron egy 18. életévét betöltött felnőtt 
legfeljebb egy, 10 évesnél fi atalabb gyermeket szál-
líthat a megfelelő gyermekülésen. Egyébként utast 
szállítani tilos!

Kerékpárral legfeljebb 40 km/óra sebességgel 
szabad közlekedni.

A kerékpárosoknak az útpadkán és a járdán (ha 
nem tilos) csak egy vonalban szabad kerékpározni. 
A kerékpársávon, a kerékpár-és gyalog-kerékpár-
úton egymás mellett is szabad kerékpározni.

Kerékpárúton: ha az út mellett van kerék-
párút, akkor csak itt szabad kerékpározni.

Kerékpársávban: ha az út mellett van 
kerékpársáv, akkor csak itt szabad kerékpározni, a 
kerékpársáv egyirányú közlekedésre szolgál, sza-
bálytalan, veszélyes és udvariatlan szembe menni 
a forgalommal .

Kerékpár által is használható busz-
sáv: vannak olyan buszsávok melyeket kerékpá-
rosok is használhatnak, ha viszont nincs kerékpár-
jelzés, akkor tilos a buszsávon kerékpározni.

Gyalog- és kerékpárúton: a gyalogo-
sok különösen az idősek és gyerekek kiszámítha-
tatlan mozgására és hirtelen előbukkanására mindig 
lehet számítani, ezért ennek megfelelően kell a se-
bességünket megválasztani. 

Gyalogos-kerékpáros zónában: a 
kerékpárosok számára a kijelölt részen 20 km/óra a 
megengedett sebesség, a zóna többi részén 10 km/
óra. Egyébként ugyan azok érvényesek rá, mint a 
gyalog-kerékpárútra.

Tilos kerékpározni az autópályán és 
az „autóút” táblával jelölt autóúton, 
továbbá ott, ahol ezt tábla tiltja.

Járdán tilos kerékpározni, kivétel ez alól a 12. 
évnél fi atalabb gyerek, mivel ő főútvonalon még 
nem kerékpározhat. Így a párhuzamos járdán halad-
hat legfeljebb 10 km/h sebességgel.

Lakott területen csak akkor szabad a járdán ke-
rékpározni, ha az úttest kerékpáros közlekedésre 
alkalmatlan /például földút/. 

Az elsőbbségi szabályok a kerékpárosokra is 
vonatkoznak, azért is érdemes ismerni őket, mert 
az autósok ezek szerint a szabályok szerint közle-
kednek. A kanyarodó járműveknek elsőbbséget kell 
adniuk azoknak a gyalogosoknak, valamint kerék-

párúton vagy gyalogos- és kerékpárúton haladó bi-
cikliseknek, akik keresztezik az utat, amire éppen 
kanyarodik a jármű.

A zebrán az elsőbbség csak a gyalogosokra vo-
natkozik, a kerékpárosokra csak akkor, ha a zebrá-
nál leszállnak és tolják a biciklit. Az autósok csak 
gyalogosokra számítanak zebránál, száguldó kerék-
párosokra nem.   

A kerékpárosok a körforgalomba ugyan úgy, 
mint a többi jármű az úgynevezett zippzár mód-
szerrel kapcsolódnak be. A jobboldali közlekedés 
irányából és a jobbra tartási kötelezettségből adódó-
an a körforgalomba történő behajtás adott. A kerék-
párosnak is, mint minden  járművezetőnek, jeleznie 
kell minden irányváltoztatási szándékát. Balra ka-
nyarodva bal, jobbra kanyarodva jobb kézzel kell 
jelezni az irányváltási szándékot. A körforgalomba 
belépéskor nekik sem kell ugyan úgy mint a többi 
járműnek jelezniük, de a kilépésnél a kerékpárosok-
nak is kötelező jelezniük a irányváltási szándékukat 
karjelzéssel. 

Ez azonban Mórahalmon a körforgalomra nem 
vonatkozik, mivel a körforgalomba becsatlakozó 
mind a négy út mentén gyalog-és kerékpárút talál-
ható. Így a kerékpárosoknak kötelezően csak azon 
szabad haladniuk, és mivel a gyalog- kerékpárút  
a körforgalomnál véget ér és az útburkolati jel az 
áthaladást csak gyalogosoknak engedi, ezért a ke-
rékpárról leszállva a zebrán keresztül tolni kell a 
kerékpárt. 

A KRESZ által előírt kötelező 
kerékpártartozékok az alábbiak:

Fehér színű első lámpa1. 
Vörös színű hátsó lámpa2. 
Vörös színű hátsó prizma3. 
Két, egymástól független fék4. 
Csengő5. 
Borostyán sárga színű küllőprizma 6. 
legalább az első keréken
Fényvisszaverő ruházat / lakott 7. 
területen kívül az úttesten éjszaka, 
vagy rossz látási viszonyok között.

A KRESZ által javasolt 
kerékpártartozékok:

A pedálon és a küllők között 1. 
borostyán sárga színű prizmák
Karos szélességjelző prizma2. 
Visszapillantó tükör3. 
Sárvédő4. 

Tisztelt olvasók!  A fent leírtak mellet még egy fontos dologról nem szabad megfeledkeznünk, mégpedig  
arról, hogy hamarosan befejeződik a tanév. A gyerekek száma meg fog növekedni az utcákon és 
a  közterületeken is, ezért kérek minden tisztelt olvasót, fi gyelmesen vezessenek, mert a gyerekek ilyenkor 
felszabadultabbak, fi gyelmetlenebbek és sokszor későn veszik észre a reális veszélyforrásokat! 
Mindenkinek biztonságos és balesetmentes közlekedést kívánok!
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FELHÍVÁS!
Felhívom Mórahalom 

ebtartóinak fi gyelmét, 
hogy a 2008. évi 
veszettség elleni 
összevezetéses 
oltás időpontja: 

június 16-án (hétfőn) és 
június 20-án (pénteken) 

16-18 óráig.
Helye: Új Vásártér
Az oltás díja 2200 Ft/db, ami tar-

talmazza az oltás, féregtelenítés, re-
gisztráció díját.

Kérem a tulajdonosokat, hogy 
az eboltási bizonyítványokat 
hozzák magukkal. Az oltás ház-
nál is elvégezhető, ott a díja 2500 Ft/
db.

Dr. Tóth Ferenc
06-20/476-3517

Dr. Kovács Tibor
06-30/9653-114

 

 

 

 

KKedves Olvasók! 
 

Felhívjuk figyelmüket, hogy 
könyvtárunk  

2008. július 7-t l  

LLELTÁR MIATT  ZÁRVA 
TTART!  

 

Várható nyitás: 2008. augusztus 
5. (kedd) 

 

Ezen idszak alatt a könyvtár egyéb 
szolgáltatásai (internetezés, nyomtatás, 

fénymásolás, faxolás, szkennelés…)  
is szünetelnek! 

  
 

Június, a MEGBOCSÁTÁS HÓNAPJA! 
  

 Kérjük olvasóinkat, hogy a leltár el tt a 
könyvtartozásaikat juttassák vissza a 

könyvtárba.  

A leltárig visszahozott könyvekért  
KKÉSEDELMI DÍJAT NEM 

SSZÁMOLUNK FEL!  

Új elnököt választott a Turisztikai • 
Egyesület

A mórahalmi Turisztikai Egyesület május 28-án tar-
totta rendkívüli taggyűlését az Aranyszöm Rendezvény-
házban. A taggyűlés fő napirendi pontja az Egyesület 
elnökének megválasztása volt. A taggyűlés Árva Béla 
jelölését egyhangúlag elfogadta. Az új elnök megkö-
szönve a szavazatokat örömmel elfogadta a felkérést. 
Árva Béla elnökségi tisztje hivatalosan a cégbírósági 
bejegyzést követően lép hatályba.

120/20 kV-os alállomás • 
hatásvizsgálata

A DÉMÁSZ Hálózati Kft. a Mórahalom, 120/20 kV-
os alállomás létesítése tárgyában előzetes környezeti ha-
tásvizsgálati kérelmet nyújtott be az Alsó-Tisza-vidéki 
Környezetvédelmi , Természetvédelmi és Vízügyi Fe-
lü gye lő ség hez. A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Parkot 
ellátó alállomás létesítésével kapcsolatos tárgyalásra 
2008. június 2-án került sor Szegeden. A tárgyalás célja 
az előzetes környezeti hatásvizsgálattal kapcsolatos kér-
dések tisztázása a szakhatóságok bevonásával.
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Domaszéki falunapok
Július 

18., 19., 20.
Július

18., 19., 20.

2008. július 18-án, 19-én és 20-án kerül 

megrendezésre a domaszéki falunapok 

rendezvénysorozat, amely keretében színes 

programokkal várjuk az érdeklődőket.  

A három nap alatt sztárvendégekkel és változatos 
programmal várjuk az érdeklődőket a Köztársaság téren 
és egyéb helyszíneken. A sztárvendégek között lesz a 
Megasztár I. győztese Tóth Vera, lesz veteránmotor 
kiállítás a sportcsarnokban, veteránautó felvonulás a 
község utcáin, rock koncert és mind a három napon a 
rendezvényt utcabállal zárjuk. 

Július 19-én, szombaton a falunap kísérő rendez-
vényeként 8 órától a Domaszék, Tanya 155. szám alatt 
az Equest Sport Közhasznú Alapítvány díjugrató verse-
nye várja a látogatókat. 12 órától Sasvári Sándor zenés 
szórakoztató műsora, lovastorna, western-, csikós- és 
fogatbemutatók színesítik a lovasnapot. A Domaszéki 
Polgármesteri Hivatal elől 9 órától óránként autóbuszok 
indulnak a helyszínre. 

16 órától a Köztársaság téren, a falunap színpa-
dán moderntánc-, judo bemutató, humoros produkció, 
mórahalmi fúvószenekar műsora, kitüntető címek át-

adása, hastáncbemutató és a Megasztár I. győztese kö-
vetik egymást, 22 órától tűzijáték, majd utcabál zárja a 
második napot. 

Július 20-án, vasárnap hagyományainkhoz híven 
megyejáró néptáncfesztivál lesz. 16 órakor felvonulás, 
menettánc kezdődik Domaszék belterületén a fellé-
pő néptáncegyüttesek közreműködésével. Vendégeink 
Észtországból, Törökországból, Csehországból, Szlo-
vákiából, Belgiumból, valamint testvértelepüléseinkről: 
Királyhalomról, Lövététéről érkeznek, és természetesen 
a domaszéki néptáncegyüttes is fellép. 

A részletes programot a www.domaszek.hu oldalon 
is olvashatják. A rendezvénysorozatra mindenkit sok 
szeretettel várunk!



Május 16- án adták át hivatalosan is Mórahalmon 

a Bercsényi utcában működő új intézményt,  a 

Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézményét. 

Az intézmény működéséről kérdezem az intézmény 

vezetőjét  Tóth Szabolcsnét. 

Mivel foglalkozik konkrétan ez az új létesít-
mény? 

– A Szenvedélybetegek Nappali Ellátó Intézménye nevé-
nek megfelelően nappali szolgáltatást nyújt minden függőség-
ben szenvedőnek. Ezen belül mi magunk az alkoholizmusban 
szenvedő  betegekkel foglalkozunk. Más függőségben szen-
vedőket, pl. drogosokat a megfelelő helyre tudjuk irányítani. 

Már működik is az intézmény, vannak lakói, 
klubtagjai? 

– Igen, május 8-a óta működünk. A pályázati program-
mal már elszámoltunk, de fontosnak tartottuk, hogy a sajtó 
képviselői is megismerjék az intézményt, és a benne rejlő le-
hetőségeket. Ezért került sor a hivatalos átadásra. Jelenleg 3 
kliensünk van, és  több jelentkezőnk. 

A jelentkezők aktív dolgozók, vagy már nem 
dolgoznak, ha a nappali ellátásban részt tudnak 
venni? 

– A jelenlegi klienseink rokkant nyugdíjasok. Az alkohol-
betegségben szenvedők nagy része nem éri el az 50 évet, ami-
kor az alkohol okozta betegségek miatt rokkantosítják őket. A 
rokkantság oka sokszor az alkoholos állapotban bekövetkező 
baleset, vagy más szervi betegségek, amelyeket az alkoholfo-
gyasztás okoz. 

A betegek önként jutnak arra a felismerésre, 
hogy kezeltessék magukat, vagy a család, bará-
tok hatására jutnak el a döntésig, hogy egy ilyen 
speciális intézmény rendszeres „látogatói, lakói” 
legyenek? 

– Az alkoholbetegség legfőbb jellemzője a tagadás. A be-
teg nagyon nehezen látja be, hogy segítségre van szüksége, 
általában el kell jutnia minden alkoholbetegnek a saját mély-
pontjára, ami lehet családi krízishelyzet, munkahely elveszté-
se, vagy baleset, vagy bármi, ami lelkileg összetöri a beteget, 
és ez az a pont, ahol segítséget fog kérni. Addigra már túl van 
az ígérgetéseken, próbálkozásokon, azon a hiten, hogy majd 
ő maga,  saját erejéből meg tudja oldani ezt a problémát, és 
belátja, hogy segítségre van szüksége. Ekkor fordulnak hoz-
zánk. 

Mindenki képes megtenni ezt a lépést , vagy 
még sokan nem ismerték fel, hogy lehet és kell 
változtatni, és ezt intézményes formában lehet a 
leghatékonyabban megtenni? 

– A mélyponton kívül nagyon sok tényező van, ami be-
folyásolja azt, hogy  kér-e segítséget a beteg, illetve hogyan 
és honnan kér segítséget. Nagyon sok esetben a betegek a 
lakóhelyüktől távol inkább felvállalják betegségüket, mint 
egy olyan közegben, ahol mindenki ismeri őket. Ehhez hoz-
zájárul az alkoholizmusról kialakított társadalmi megítélés 
is, amely szerint az alkoholista „akaratgyenge ember”. A mi 
felfogásunk az, - és ez az orvosi gyakorlatban is egyre inkább 
elfogadott, - hogy az alkoholizmus gyógyíthatatlan betegség, 
amely megfelelő életmóddal tünetmentesen tartható. Ez any-

Szenvedélybetegek nappali intézménye

nyit jelent, hogy az alkoholbeteg nem lehet többé „szociális” 
ivó, mert ha megissza az első pohár italt, akkor ugyanolyan 
állapotba jut, mint aktív, időszakában, józansága előtt.

Mit tehetnénk mi helybéliek, hogy az intéz-
ménybe járók  ne érezzék magukat megbélyeg-
zettnek? Mivel tudjuk elhatározásukban erősíteni 
az alkoholizmusban szenvedőket, hogy felismer-
jék az intézmény adta lehetőséget, amely kiutat 
jelenthet számukra? 

– Nagyon fontos tudni azt, hogy a belátás, a betegség vál-
lalása a legnagyobb lépés, amit megtesz az alkoholbeteg a jó-
zansága érdekében. Minden bíztatás az ismerősök, rokonok, 
barátok részéről fontos és szükséges része a beteg változá-
sának. Úgy gondolom, hogy egy ilyen szoros közösségben, 
ahol tudnak egymásról, az emberek ismerik egymás problé-
máit, látják, tapasztalják azokat, így ha valaki alkoholprob-
lémával küzd, az általában már kiderül, mire a beteg eljut a 
segítségkérés állapotáig. Csak bele kell gondolni, mennyivel 
jobb a közösségnek egy olyan alkoholbeteg, aki felvállalva 
a betegségét segítséget kér egy erre alkalmas intézménytől, 
mint az, aki folytatja az ivását? A belátás és a segítségkérés 
ténye mutatja, hogy az alkoholbeteg kész változtatni az éle-
tén, készen áll arra, hogy megszabaduljon szenvedélyétől, az  
alkoholtól. Véleményem szerint ezt a törekvést feltétlenül tá-
mogatnia kell a környezetnek. 

Milyen programmal dolgoznak? 
– A nappali Ház egy olyan, sok lábon álló program  sze-

rint dolgozik, amelynek célja a gondoskodás és a viselkedés 
megváltoztatásának elérése. A betegek megismerik a beteg-
ség lényegét, belátják a segítségkérés fontosságát, és olyan 
viselkedéshez és másfajta gondolkodáshoz vezető segítséget 
kapnak, amellyel alkohol nélkül teljes értékű, boldog életet 
tudnak élni. A terápia szorosan kapcsolódik az Anonim Al-
koholisták (AA) önsegítő csoportjának 12 lépéses program-
jához. Az „AA” az 1930-as évektől működik, és sok millió 
alkoholbetegnek segített már. Az ő szemléletük áthatja az 
egész terápiát. A kliensek a szorosan szervezett heti rendben 
dolgoznak, sokat olvasnak és írnak, csoportokon vesznek 
részt, mindezt a felépülésük érdekben. A terápia célja alap-
vetően az, hogy az ide betérőket elindítsa egy úton, amely 
tartós józansághoz vezet, és  amelyen járni nem könnyű, de 
feltétlenül érdemes. 

Hány főt tudnak egyszerre ellátni, és ha vala-
kiben megérett az elhatározás, hol jelentkezhet, 
ha igénybe szeretné venni az intézmény szolgál-
tatását? 

– Az intézmény kapacitása 20 fő, ennyi klienst tudunk 
fogadni egyszerre. A jelentkezés első esetben telefonon tör-
ténhet, a 62/998-507-es telefonszámon, amikor időpontot 
egyeztetünk egy beszélgetésre. Ezen a beszélgetésen azután 
részletesen tájékoztatjuk a klienst a szolgáltatásról és a kö-
rülményekről. Mindenkinek saját döntése, hogy vállalja-e a 
terápiát, vagy nem. Mi szeretettel várunk mindenkit, aki úgy 
érzi, problémája van az alkohollal. 

Kívánom, hogy az intézmény töltse be szere-
pét a településen,  és segítsen azoknak, akik már 
maguk is elindultak a gyógyulás felé. Köszönöm 
a beszélgetést. 

Szűcs Julianna



Az Oktatásért Közalapítvány 
(OKA) pályázati támogatásának kö-
szönhetően „3 nap veled” címmel 
diákcsere programot szervez-
hettünk a cégénydányádi álta-
lános iskolával közösen. 2008. 
április 18-20. között iskolánk 18 fel-
sős tanulója, valamint 2 felnőtt kí-
sérő látogatott el Cégénydányádra, 
a Szabolcs-Szatmár-Bereg me-
gyei falucskába. A gyerekek meg-
ismerkedtek Cégénydányáddal - a 
házigazda gyerekek bemutatásában, 
közös irodalmi-néprajzi kirándulá-
son vehettek részt Szatmárcsekén 
(Kölcsey Ferenc szülőháza, csónak-
fejfás temető, Kölcsey emlékmű), 
Túristvándiban megtekintették a ví-
zimalmot, Tiszacsécsén megcsodál-
hatták Móricz Zsigmond szülőházát.

Tiszakóródon alkalmuk volt 
megnézni a tiszai bukógátat, s a Ti-
szát - „ott, ahol a Kis-Túr siet beléje”. 
Csónakázhattak és kompozhattak a 
Holt-Szamoson, s megkóstolhattak 
néhányat a szatmári vidék tájjellegű 
ételeiből.

A cégénydányádi gyerekek vi-
szontlátogatása május 9–11. 
között zajlott - a gyerekek itt is kö-
zös programokon vehettek részt.

Megismerkedtek Mórahalommal, 
dramatikus játékokat játszot-
tak, kipróbálhatták énektudásukat 
egy karaoke buliban, volt nép-
táncbemutató és ugróköteles 
bemutató, környezetvédelmi túrán 

vehettek részt a Madarász-tónál, s 
természetesen nem hagyták ki az Er-
zsébet Mórahalmi Gyógyfürdő 
meglátogatását sem. Hazafelé útban 
szegedi városnézéssel zárult a 
programjuk.

Mindkét helyszínen a fentiekben 
leírt szakmai programokon túl renge-
teg lehetőség nyílt ismerkedésre, 
barátkozásra, kapcsolatterem-
tésre/építésre.

A Homokháti Iskolaszövetség és a 
mórahalmi Móra Ferenc ÁMK együtt-
működésében 2008. április 21-én, 
hétfőn „NYITNIKÉK” - Hogyan 
tovább kompetenciaalapú ok-
tatás? címmel regionális köz-
oktatási szakmai konferenciát 
rendeztünk. 

A szakmai konferencia kettős kísér-
letre vállalkozott:

– egyfelől a magyar közoktatás mo-
dernizációjának talán legnagyobb sza-
bású fejlesztéséről, a kompetenciaalapú 
oktatás hazai elterjesztésének aktuális 
állapotáról értesülhettek a résztvevők a 
Educatio Kht. Közoktatási Igazgatósá-
gának, valamint a téma vezető szakem-
bereinek előadásában

– a fenti fejlesztésben résztvevő dél-
alföldi oktatási intézményekben dolgo-
zó pedagógusok számára kínált gya-
korlati tapasztalatcserét, konzultációs 
lehetőséget a megvalósuló 15 szekció-
foglalkozás és a széles kínálatot bizto-
sító taneszköz-bemutató során.

Május 8-án rendezte soron követ-
kező értekezletét a Homokháti 
Iskolaszövetség vezetői mun-
kaközössége. A résztvevő iskola-
vezetők, óvodavezetők a pedagógiai 
szakszolgálati ellátással kapcsolatban 
tartottak konzultációt, megbeszélést 
Kothencz Zsanett csoportveze-
tő pszichológus vezetésével.

Május 21-én Zs. Sejtes Györ-
gyi szakértő közreműködésével is-
kolai műhelyfoglalkozást rendeztünk 
a szövegértési kompetenciák 
fejlesztése témakörében.

Május 24-én rendeztük meg az 
idei gyereknapot - alsósaink az 
Aranyszöm Rendezvényházban kü-
lönböző programokon vehettek részt, 
míg felsőseink idén - rendhagyó mó-
don - strandolással és kerékpártúrákkal 
ünnepelték a gyereknapot.

Ismét egy olyan szakmai esemény-
nek adhattunk helyet a közelmúltban 
iskolánkban, mely az intézmény 
külső szakmai kapcsolatrend-
szerének erősítését szolgálta, 
presztízsét növelte. A Szegedi Tudo-
mányegyetem Közoktatási Vezetőkép-
ző Intézete (KÖVI) vezetőképzős 
csoportja május 31-én és június 
1-jén intézményünkben tartotta 
tréningjét. 

Porkoláb Mihály 
PR igazgatóhelyettes

S u l i i n f o



EGYHÁZI ÉLET• 

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Mórahalmi10 2008/6.

Véget ért május hónapja, Szűz-
anya és az Édesanyák hónapja. 
Minden este elimádkoztuk a 

májusi litániát a templomban a Szent-
misék előtt. Jó volt közelebb kerülni 
Jézus Édesanyjához. Együtt imádkoz-
tunk és énekeltünk az édesanyákért a 
kedves mórahalmiakkal. Elkezdő-
dött a jegyesoktatás. 14 pár fog 
idén házasságot kötni templomunkban; 
a felkészítőket együtt tartjuk Dunainé 
Szűcs Katalinnal, a családsegítő és 
gyermekjóléti szolgálat vezetőjével. 
A jegyesek így egymás mellé tudják 
állítani a mindennapi életet és a hitet. 
Megtapasztalják, hogy az élet és a val-
lás összekapcsolódik. A tapasztalatok-
kal gyarapodnak és megkapják ennek 
lelki hátterét. A házasságra készülők-
nek adunk egy biztos alapot, hogy 
mire érdemes építeni életet, házasságot 
és jövőt. Visszajelzések alapján új és 
hasznos információt kapnak a párok. 
Jó látni a lelkes fi atalokat!

Május második hétvégéjén az 
anyák napi misék után meg-
történt az elsőáldozás. 190-en 
elsőáldoztak, így kettébontottuk a cso-
portot: a nagyok május 10-én, szom-

baton este járultak a szentséghez, a 
kicsik másnap, vasárnap az ünnepi 
szentmisén. Mindkét eseményre telje-
sen megtelt a templom. Ezt követően 
az ünnepet a plébánia udvarán megte-
rített és fi nomságokkal teli asztaloknál 
folytattuk. Szeretetvendégségben volt 
részünk, amit a kedves szülőknek na-

gyon köszönünk. Az ajándékokat az 
Isten fi zesse meg! Mindannyian sike-
resen levizsgáztak és elvégezték éle-
tük első szentgyónását. Hófe-
hér lélekkel vehették magukhoz Jézus 
Krisztus testét és vérét Oltáriszentség 
formájában, s ezzel lélekben mindany-
nyian megerősödtek. 

Egy héttel később volt a 
bérmálás. 149-en vették fel 
ezt a szentséget. Dr. Kiss-Rigó 
László püspök atya osztotta ki. 
Diákjaink a felkészítőket végig-
járva elsajátították a hit tudomá-
nyát és a vallásgyakorlatot. Sok 
szentmisén és hittanórán vettek 
részt. Levizsgáztak, gyóntak és 
másnap bérmálkoztak. Felnőtté 
váltak az Egyházban.

Május 25-én Dénes Zol-
tán atya (22 évvel ezelőtt volt 
itt káplán) megtartotta a búcsúi 
Szentmisét. Nagyon felemelő 
volt végén a nagy körmenettel. 
Most pedig készülünk a Szent 
László napi búcsúra, ami június 
29-én vasárnap 10 órakor lesz. 
Mindenkit szeretettel várunk!

Joó Balázs plébános   
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MÓRAHALOM VÁROS 
TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA
Felelős szerkesztő. Szűcs Julianna
Szerkesztőbizottság tagjai: 
Hargitai Imre, Kalmár István, 
Kosztyu Gyuláné, Pipicz Mihályné, 
Rozsnyainé Hódi Mária

Mórahalmi A szerkesztőség címe: 
Mórahalom Város Önkormányzat
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és 
közösségi Ház, 6782 Mórahalom, 
Röszkei út 2. Telefon, fax: 62/281-441
Kiadja: Mórahalom város 
Önkormányzat, Tóth Menyhért 
Városi Könyvtár és Közösségi Ház
Felelős kiadó: Szűcs Julianna
Készült: Typo-Alfa Kft. nyomdában, 
700 példányban
Tördelő: Sashegyi Attila

Épületek:
Új családi házak, Épületek, 

Mezôgazdasági színek,

Tanyák szerelése,

Szivattyúk beüzemelése

Mérések: Érintésvédelmi 

felülvizsgálatok,

Erôsáramú berendezések 

felülvizsgálata, 

Villámvédelmi 

felülvizsgálatok.

Villanyszerelés!Villanyszerelés!

Sprokk Zsolt • Tel.: 06-20/576-09-54

Démász 
Partnerszerelés:
Új csatlakozások 

kiépítése, Ideiglenes 

szekrények telepítések,

Fogyasztás mérôhelyek 

kialakítása,

Meglévő rossz mérőhelyek 

rendbetétele,

Új fogyasztói csatlakozás 

esetén teljes ügyintézés.

HELYSZÍNI 

EREDETISÉGVIZSGÁLAT 
Ingyenes kiszállással, 

átírás-ügyintézés, 
biztosítás-kötés, 

Tel.: 06-30/743-0876

7 ÉVE MŰKÖDŐ KFT VÁLLAL:

- alapásás, betonozás

- falazás, vakolás

- teljes ácsmunka

- villanyszerelés

- biztonságtechnika

- vasbeton szerelés, zsaluzás

- klíma szerelési munkákat

30/333-6908

30/654-5858

Árajánlatot készítünk!

Rövid határidő! 

Reális ár!  Garancia!

Kezdje mellékállás-

ban, majd folytas-

sa főállásban!

Interneten is 

végezhető lehető-

séget ajánlok.

Nézze meg honla-

pomat és hívjon!

www.vitalkave.hu
06-30/345-5838

Mórahalmon 

vagy környékén 

kisebb házat 

vagy házrészt, lakást 

bérelnék 
hosszabb távra.

Tel.: 06-30/349-8558

600 négyszögöl jó minőségű 

szántóföld 
ELADÓ!

Mórahalom. IV: kerületi 

Wolford tanyához közeli 

Szécsi földek között. 

Érdeklődni!  62/280-058  

vagy 06 20 392 7450

Tervezett út-• 
felújítások

Mórahalom Város 
Önkormányzata pá-
lyázatot nyújtott be a 
DARFT TEÚT prog-
ramjának keretében 
megvalósuló belterületi 
szilárd burkolatú utak 
felújítására.

A tervek szerint a 
projekt keretében a 
Szabadság és az Egyen-
lőség utca, valamint a 

Vállalkozók útjának 
burkolat felújítására 
kerülne sor. Az útfelújí-
tási tervek engedélyez-
tetése már folyamatban 
van, elbírásáról pedig 
várhatóan a nyár végén 
születik döntés.

Akadály-• 
mentes 

sportcsarnok

A nyári szünetben 
a mórahalmi Móra 
Ferenc ÁMK sport-
csarnokának akadály-
mentesítésére kerül sor 
az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv DAOP 
támogatási rendszeré-

ben elnyert támogatás-
nak köszönhetően. A 
beruházás keretében a 
sportcsarnok földszint-
jének teljes akadály-
mentesítése valósulhat 
meg, így a vizesblokk-
ok, valamint az öltözők 
felújítása és akadály-
mentesítése mellett a 
küzdőtéren egy speciá-
lis nézőteret alakítanak 
ki a kerekesszékkel 
közlekedők részére. A 
kivitelező kiválasztása 
jelenleg folyamatban 
van és a tervek szerint 
a tanév végétől, a szün-
idő alatt megvalósul a 
11 milliós összköltségű 
fejlesztés.

„Együtt • 
egymásért” 

projektzáró 

konferencia

Mórahalom Város 
Önkormányzata part-
nereinek együttműkö-
désével 2008. május 
28-án rendezte meg az 
„Együtt egymásért” – A 
határon átnyúló gazda-
sági, társadalmi együtt-
működés erősítése című 
INTERREG projekt 
záró konferenciáját. 

A projektrendez-
vény célja az volt, hogy 
a megvalósult eredmé-
nyeken alapulva feltárja 

azokat a kitörési ponto-
kat, amelyek a gazda-
sági együttműködési 
lehetőségek kialakítá-
sát célozzák meg a dél-
alföldi régió, azon belül 
a Homokháti Kistérség 
és a hasonló földrajzi, 
mezőgazdasági adott-
ságokkal rendelkező 
Délvidék között.

Az Aranyszöm Ren-
dezvényházban zajló 
esemény keretében 
Klaszteresedés az ipari 
parkok körében címmel 
szakmai egyeztetésre is 
sor került.TV JAVÍTÁS 

1 ÉV GARANCIÁVAL!
 HELYSZÍNEN, minden 

szerdán és pénteken.

VILLÁMSÚJTÁS esetén 

a javítási számlát a 

biztosító kifizeti!

Számítógép-monitorok 

javítása (közületeknek is)

Cím bejelentése 
a Szegedi u. 48. 

sz. alatti Iparcikk 
üzletben

Tel.: 281-468

Komlós Zsolt

tv-mûszerész 

DIGI-TV 
hivatalos telepítése

Telefonszám: 

06 30 626 1021

51–70 cm-es újszerû, 

színes tv-k eladók 

1 ÉV GARANCIÁVAL!

Kútfúrás 
2 ÉV GARANCIÁVAL!

40-es, 50-es, 63-as csôvel.

Papdi István László 

Mórahalom, II. ker. 204. 

Tel.: 06-70/315-7963, 

06-30/635-7963

Mórahalom, III. ker. 32.

Tel.: 06-20/4560-533

 Hôkezelve - 
köszörült illesztési 
felületek.

 Gyártása Szerbiában 
és Mórahalomra 
történô szállítása.

 7–10 napos átfutási 
határídôvel.

Tájékoztatási lehetôség: 
LÁBADI LÁSZLÓ  
Telefon:  
(30) 3-252-910

FOGASKEREKEK FOGASKEREKEK 
- TENGELYEK - TENGELYEK 

ÉS EGYÉB FÉM ÉS EGYÉB FÉM 
ALKATRÉSZEKALKATRÉSZEKBútorkészítés 

és más 

asztalos munkák 

látványtervvel!

Fa, bútorlap, MDF 

frontok kedvező áron!

06-30/9688-823

Hitelügyintézés!

Kérésre házhoz megyünk.

☎ 30/22-55-885

- Szabad felhasználásra

- Vásárlásra

- Problémás esetekre

-  Magánszemélyeknek, 

vállalkozásoknak



Szekérhúzó rekordkísérlet 

mórahalmi végállomással

2008. május 10-én Mórahalmon ért véget Aranyi 

László sportoló, szekérhúzó rekordkísérletező 

hivatalos körútja, amelyet 2008. március 23-án 

Szegedről indított.

 Vállalása az volt, hogy Húsvéttól Pünkösdig egy 
440 kg tömegű paraszt szekérrel körbejárja az 
országot, magát a szekér elé fogva, s napi 6 órán át 1440 
km-en keresztül húzta is a szekeret, s ezzel felállította a leg-
nagyobb távolságú folyamatos szekérhúzás magyarorszá-
gi létszám-rekordját. Rekordkísérletében, amelyet egyfajta 
küldetésnek szánt,  azt vállalta, hogy megmutatja 61 
évesen, hogy drog nélkül, szenvedélyek rabsága 
nélkül hogyan lehet megőrizni fi atalságunkat, hogyan lehet 
olyan kihívásokat keresni, amelyek erőt, kitartást követelnek  
végrehajtójától. 

Május 10-én a megbeszélt 11 óra helyett már 10 perccel 
korábban befutottak szekerükkel. Aranyi Lászlót 
egy kerékpáros kísérő segítette küldetésében. A távolságmérő 
szerkezettel felszerelt kerékpárral a vállalás szabályosságát, 
hivatalos időmérését segítette, és a rekord igazolását szolgál-
ta. Itt már rajtunk kívül Budapestről is várták a rekord hite-
lesítésére, annak dokumentálására. Magam is meghatódtam, 
amikor a 61 éves sportember könnyeivel küszködve azzal ál-
lította le szekerét, hogy -  „megcsináltam”. 

Beszélgetésünk során elmondta, hogy voltak nehéz pilla-
natok, és Salgótarján környékén úgy érezte feladja. A lelkes 
támogatók, a településeken ahol fogadták, mindenütt biztatást 
adtak, így sikerült erőt merítenie mindig a folytatáshoz.  Fi-
zikailag frissnek és vidámnak érezte magát, úgy érezte, hogy 
szellemileg és mentálisan fáradt el, amit ki kell majd otthon 
pihennie a következő újabb akcióig. 

Az Ifjúsági Önkormányzat szervezésében Ifjúsági Sport-
nap volt a Sportcsarnok kinti pályáin, ahol Aranyi László 
is megjelent a rekord hitelesítése után szekerével, hogy talál-
kozzon a fi atalokkal, és beszéljen nekik arról, milyen fontos 
a sport az ember életében, s azt az extázist, amit sok fi atal a 
drogban keres, a sportban egészségesen is el lehet érni. Azok 
a fi atalok, akik éppen nem voltak a sportnapon játékban, ér-
deklődéssel hallgatták, volt aki ki is próbálta a szekeret. 

Örültünk, hogy fogadhattuk, az Erzsébet Gyógyfürdőben 
egy kicsit még kényeztethettük is vendégeinket, Aranyi 
László szekérhúzót, és Katona Zsoltot, a rekordkísérlet 
kerékpáros kísérőjét. Köszönjük Katona László vendéglő-
jének az ebédet, amellyel hozzájárultak ahhoz, hogy útjuk hi-
vatalos befejező állomásán jól érezzék magukat vendégeink. 
Köszönjük Az Erzsébet Gyógyfürdőnek is a támoga-
tást, s annak a szállásadónak is, aki befogadta őket éjszakára. 
Reméljük, jó szívvel emlékezik vissza a hivatalos befejező 
állomásra, amelynek igazán másnap Szegeden lett vége, de a 
rekord végállomása Mórahalom volt. 

Szűcs Julianna

Teljes életet élni ….

Mindannyiunkban ez a vágy él, teljes életet élni, 

de csak keveseknek adatik meg, hogy életük végé-

ig azt tehessék, amit a legjobban szeretnek, ami a 

hivatásuk, és még idős korukban is frissen, fiata-

los lendülettel teljesítsék feladataikat. 

Szomorúan olvastuk az újságban, hogy ELHUNYT 

DR. STEIBER LÁSZLÓ ÁLLATORVOS, aki még 
utolsó napjait megelőzően is aktívan dolgozott, jár-

ta a várost, oltotta kedvenceinket, vagy ha kellett, akkor 
műtötte, infúziózta a beteg állatokat. Életében voltak na-
gyon nehéz időszakok is, de mindvégig derűvel, nagy hiva-
tástudattal élte életét, gyógyította azokat az élőlényeket, 
akik fejlettségben nem sokkal vannak mögöttünk, em-
berek mögött, talán csak annyiban, hogy ők nem tudják 
megmondani orvosuknak, hogy mi fáj, itt a gyógyítónak 
kell ráéreznie, hogy a diagnózisát megállapíthassa. 

Steiber Doktor Úr fáradhatatlanul küzdött értük 
gyakorlati orvoslással, egy életen át tartó tanulással,  s a 
KÖRKÉP-ben megjelent írásain keresztül az állattartók, a 
gazdák felvilágosításával. 

Néhány éve nagybetegen elbúcsúzott a mórahalmi 
állattartóktól, de szerencsére felgyógyult, és folytatta to-
vább azt a tevékenységet, amelyet élete céljának tartott. 
Ez éltette, ebből merített mindig erőt.  

2008. január 2-án az Újévi 
Koncert alkalmából meg-
tartott városi ünnepségen 
vehette át  Mórahalom 
Város Képviselő-testülete 
27/1992. /XII.31./ KT. 
számú rendelet 7 §-a alap-
ján „a város közéletének 
fejlesztése, gazdasági és 
szellemi javainak gyarapí-
tása érdekében huzamo-
sabb ideig végzett kiemel-
kedő tevékenységéért a 
„Mórahalom városért III. 
fokozat” kitüntetést és 
emlékplakettet. 

Még időben megköszönhette a város mindazt a sok 
munkát,  amelyet az utolsó pillanatig végzett.  Akkori ön-
életrajzában ezt írta: 

„ …Most az állatorvoslással kapcsolatos fi zikai és szel-
lemi tevékenység sikerélményt, örömet  és önbecsülést 
ad. Ez részemről már nem is munka, hanem szórakozás 
és hobbi. Hála Istennek, jó egészségben és örömmel foly-
tatom mindkét rendelőmben állataim gyógyítását, amíg 
a Gondviselés erre lehetőséget ad.”  Sajnos a gondviselés 
közbeszólt. 86 éves korában  rövid betegség után elhunyt 
Dr. Steiber László állatorvos. Az hiszem a mórahalmi 
állattartók nevében idézhetem Szent-Gály Kata sorait: 

„Ne csak imádkozzunk halottainkért,
küldjük utánuk azt a köszönetet is,
mellyel oly sokszor adósak maradtunk!”

DOKTOR ÚR, KÖSZÖNJÜK !
Szűcs Julianna

Aranyi László


